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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
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Контрольно-счетной палатой Артемовского городского округа на основании плана работы на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Проверка использования субсидий из бюджета Артемовского городского округа на выполнение муниципального задания МБОУ ДО «Центр творческого развития и гуманитарного образования» Артемовского городского округа в части расходования средств субсидий на оплату труда работников учреждения в 2023 году». 
По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Артемовского городского округа выявлены нарушения бюджетного и трудового законодательства, муниципальных правовых актов Артемовского городского округа, локальных актов учреждений.
Основные нарушения и недоработки отражены в выводах по результатам контрольного мероприятия в прилагаемом отчете о результатах проведения контрольного мероприятия от 01.04.2024.
В целях предотвращения выявленных нарушений и недостатков контрольно-счетная палата Артемовского городского округа рекомендует управлению образованию администрации Артемовского городского округа:
1. Проанализировать результаты контрольного мероприятия. 
2. Организовать и провести совещание по результатам контрольного мероприятия с директорами учреждений, подведомственных управлению образования при участии контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа.
3. Усилить внутренний финансовый аудит в учреждениях образования Артемовского городского округа.
Приложение: отчет контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа о результатах проведения контрольного мероприятия «Проверка использования субсидий из бюджета Артемовского городского округа на выполнение муниципального задания МБОУ ДО «Центр творческого развития и гуманитарного образования» Артемовского городского округа в части расходования средств субсидий на оплату труда работников учреждения в 2023 году» на 11 л. в 1 экз.


Председатель контрольно-счетной палаты
Артемовского городского округа						Е.Г. Герасимова
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