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ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

 АРТЕМОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

692760, Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 48/1
тел.(факс):8(42337)3-85-58, e-mail: kspartem@mail.ru


ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

19.06.2024                                                                          № 10


Начальнику
управления по работе с общественностью 
администрации Артемовского 
городского округа
Е.Е. Лузиной  

[bookmark: _Hlk72421852]Контрольно-счетной палатой Артемовского городского округа на основании пункта 2.6 раздела 2 плана работы контрольно-счетной палаты на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа от 29.12.2023 № 55, распоряжения председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа от 06.05.2024 № 14 проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2023 году на поддержку проектов, инициируемых жителями Артемовского городского округа, по решению вопросов местного значения в рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Артемовском городском округе».
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлены отдельные нарушения при реализации проектов, инициируемых жителями Артемовского городского округа, по решению вопросов местного значения (заключение контрольно-счетной палаты от 19.06.2024 № 77).
При визуальном осмотре территорий, на которых реализовывались проекты установлено:
по проекту «Начало пути» ТОС «Широкая» Артемовского городского округа – у одной диван-качели две ножки из четырех плохо закреплены, качели находятся в подвижном (шатающемся) состоянии;
по проекту «Благоустройство дорожного полотна ул. Авиационная» ТОС «Авиационная» Артемовского городского округа – есть участок, где асфальтовое покрытие разрушено, рядом лежат обломки бортовых камней, а также участок, где часть асфальта и бортовых камней засыпана, есть несколько камней на которых видны сколы и повреждения.
В целях устранения указанных нарушений управлению по работе с общественностью администрации Артемовского городского округа:
на основании п.п. 13.1, 13.2. муниципального контракта от 15.09.2023 № 97-МК (проект «Начало пути») направить ООО «Оранж» претензию с требованием безвозмездно устранить в согласованный с управлением срок выявленные в течении гарантийного срока недостатки;
установить виновных в разрушении асфальтового покрытия дорожек по ул. Авиационная (проект «Благоустройство дорожного полотна ул. Авиационная») с целью устранения выявленных нарушений и восстановлению проекта.
Кроме того, в ходе экспертно-аналитического мероприятия выявлено, что размер средств из внебюджетных источников части проектов в муниципальной программе «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Артемовском городском округе», утвержденной постановлением администрации Артемовского городского округа от 31.01.2020 № 256-па не соответствует размерам, указанным в документах, представленных к заявкам на участие в конкурсе проектов, в связи с чем, управлению по работе с общественностью администрации Артемовского городского округа при внесении изменений в муниципальную программу не допускать фактов несоответствия показателей.
О принятых по результатам рассмотрения настоящего представления решениях и мерах просим письменно уведомить контрольно-счетную палату Артемовского городского округа в течение 30 дней со дня его получения.


Председатель контрольно-счетной палаты
Артемовского городского округа							Е.Г. Герасимова
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