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ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

 АРТЕМОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

692760, Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 48/1
тел.(факс):8(42337)3-85-58, e-mail: kspartem@mail.ru


ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

19.06.2024                                                                          № 12 


Начальнику
территориального управления 
«Артемовский» администрации 
Артемовского городского округа 

О.О. Лемешко  

[bookmark: _Hlk72421852]Контрольно-счетной палатой Артемовского городского округа на основании пункта 2.6 раздела 2 плана работы контрольно-счетной палаты на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа от 29.12.2023 № 55, распоряжения председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа от 06.05.2024 № 14 проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2023 году на поддержку проектов, инициируемых жителями Артемовского городского округа, по решению вопросов местного значения в рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Артемовском городском округе».
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлены отдельные нарушения при реализации проектов, инициируемых жителями Артемовского городского округа, по решению вопросов местного значения.
При визуальном осмотре ластичного марша, который реализовывался в рамках проекта «Народная тропа» инициативной группы «Ворошилова» Артемовского городского округа выявлено, что элементы лестницы повреждены: у трех камней имеются сколы, на четырех окрашенных металлических опорах (перилах) у основания появилась ржавчина, мягкое покрытие из резиновой крошки по краям ступеней местами стерлось.
Работы по устройству лестницы в рамках проекта осуществлялось по муниципальному контракту от 07.09.2023 № 79-МК.
В соответствии с разделом 13 «Гарантии качества выполненных работ» муниципального контракта от 07.09.2023 № 79-МК подрядчик несет ответственность за ненадлежащее выполнение работ, включая недостатки, обнаруженные впоследствии в течение срока гарантии качества выполненных работ. Срок предоставления гарантии качества выполненных работ устанавливается 5 лет со дня подписания сторонами документа о приемке работ. На момент проведения экспертно-аналитического мероприятия гарантийный срок не истек.
В целях устранения указанных нарушений территориальному управлению «Артемовский» администрации Артемовского городского округа направить ООО «Покров» претензию с требованием безвозмездно устранить в согласованный срок выявленные в течении гарантийного срока недостатки.
О принятых по результатам рассмотрения настоящего представления решениях и мерах просим письменно уведомить контрольно-счетную палату Артемовского городского округа в течение 30 дней со дня его получения.


Председатель контрольно-счетной палаты
Артемовского городского округа							Е.Г. Герасимова
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