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ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

 АРТЕМОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

692760, Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 48/1
тел.(факс):8(42337)3-85-58, e-mail: kspartem@mail.ru


ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

13.09.2024                                                                           № 22


Начальнику
управления потребительского рынка
и предпринимательства
администрации Артемовского 
городского округа
Е.В. Давлячиной

[bookmark: _Hlk72421852]Контрольно-счетной палатой Артемовского городского округа на основании пункта 2.4 плана работы контрольно-счетной палаты на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа от 29.12.2023    № 55, распоряжения председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа от 26.07.2024 № 32 проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ деятельности администрации Артемовского городского округа по предоставлению права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта в 2023 году и текущем периоде 2024 года. Выборочная проверка полноты и своевременности поступления в бюджет округа доходов от размещения и эксплуатации нестационарных торговых объектов в 2023 году и текущем периоде 2024 года».
В администрации Артемовского городского округа проведен анализ правовых актов, регламентирующих правомерность включения в схему, размещения и эксплуатации нестационарного торгового объекта; проведена оценка осуществления полномочий органами администрации Артемовского городского округа на включение в схему, на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта, а также соблюдения порядка заключения договоров о включении хозяйствующих субъектов в схему и договоров на размещение НТО; проведен анализ полноты и своевременности поступлений в бюджет округа доходов от включения в схему, размещения и эксплуатации нестационарных торговых объектов.
Основные выявленные нарушения и недоработки отражены в выводах заключения по результатам экспертно-аналитического мероприятия.
На основании статьи 36 Устава Артемовского городского округа, раздела 17 Положения о контрольно-счетной палате Артемовского городского округа, утвержденного решением Думы Артемовского городского округа от 22.12.2005 № 254 (ред. от 22.08.2023), контрольно-счетная палата Артёмовского городского округа предлагает рассмотреть представление и принять меры по предупреждению нарушений:
1. осуществлять надлежащее исполнение постановления администрации Артемовского городского округа от 27.11.2018 № 996-па «Об утверждении Порядка проведения аукциона на право включения в схему размещения нестационарных торговых объектов на территории Артемовского городского округа» при включении в схему нового места и включении хозяйствующего субъекта в схему;
2. провести инвентаризацию схемы размещения НТО на предмет соответствия показателей в схеме (площадь НТО соответствует координатам характерных точек границ земельного участка, занятого НТО), а также инвентаризацию размещенных НТО на предмет соответствия схеме и требованиям, утвержденным постановлением администрации Артемовского городского округа от 21.07.2017 № 974-па «Об утверждении требований к местам размещения нестационарных торговых объектов и к внешнему виду и техническому состоянию нестационарных торговых объектов».
Предоставить результаты инвентаризации договоров с предоставлением подтверждающих документов.
О принятых по результатам рассмотрения настоящего представления решениях и мерах просим письменно уведомить контрольно-счетную палату Артемовского городского округа в срок до 14.10.2024.
Приложение: заключение от 30.08.2024 № 100 по результатам проведения экспертно-аналитического мероприятия «Анализ деятельности администрации Артемовского городского округа по предоставлению права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта в 2023 году и текущем периоде 2024 года. Выборочная проверка полноты и своевременности поступления в бюджет округа доходов от размещения и эксплуатации нестационарных торговых объектов в 2023 году и текущем периоде 2024 года» на __ л. в 1 экз.

Председатель контрольно-счетной палаты
Артемовского городского округа							Е.Г. Герасимова
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