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Уважаемый Али Хагани Оглы!
В соответствии с условиями муниципального контракта № 41/01К от 06 июля 2021 г., заключенного между администрацией Артемовского городского округа в лице заместителя начальника управления жизнеобеспечения и благоустройства администрации Артемовского городского округа Антонова Ивана Юрьевича, действующей на основании доверенности   № 901 от 14.05.2021 и Общество с ограниченной ответственностью «Центр Теплоэнергосбережений» в лице генерального директора Регинского Али Хагани Оглы, Вы взяли на себя обязательство выполнить работы по разработке электронной модели системы теплоснабжения Артемовского городского округа на сумму 2 800 000,00 тысяч рублей.
Срок выполнения работ согласно п.3.1 вышеуказанного муниципального контракта составляет 85 календарный день со дня заключения муниципального контракта, то есть срок окончания работ 30.09.2021. Вы несете ответственность за нарушение сроков выполнения работ (начальных, конечных, промежуточных), предусмотренных  пунктом 10 по условиям муниципального контракта. 
В случае просрочки исполнения обязательств, предусмотренных  муниципальным контрактом, Подрядчиком уплачивается пеня. Пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения Подрядчиком обязательства, предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства, и устанавливается в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от цены контракта, уменьшенной на сумму, пропорциональную объёму обязательств, предусмотренных контрактом и фактически исполненных Подрядчиком.
Предлагаем Вам выполнить взятые на себя обязательства в полном объеме.



Заказчик                                                                                                                       И.Ю. Антонов
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