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Информационное письмо
Уважаемая Юлия Сергеевна!

Контрольно-счетной палатой Артемовского городского округа на основании плана работы на 2025 год, в рамках внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Артемовского городского округа за 2024 год проведено контрольное мероприятие «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета Артемовского городского округа за 2024 год».

В ходе проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств – муниципального казенного учреждения управления культуры, туризма и молодежной политики администрации Артемовского городского округа выявлено нарушение Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010               № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – Инструкция № 191н) в части содержания бюджетной отчетности.

По результатам контрольного мероприятия с МКУ управление культуры, туризма и молодежной политики администрации Артемовского городского округа составлен акт от 24.03.2025. Акт подписан без пояснений и замечаний.

На основании раздела 17 Положения о контрольно-счетной палате Артемовского городского округа, утвержденного решением Думы Артемовского городского округа от 22.12.2005 № 254, контрольно-счетная палата Артемовского городского округа предлагает управлению культуры, туризма и молодежной политики администрации Артемовского городского округа принять следующие меры по предупреждению бюджетных нарушений:

1. В соответствии со статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом управления культуры, туризма и молодежной политики администрации Артемовского городского округа от 29.08.2022 № 14 «Об утверждении Положения об организации и осуществлении внутреннего финансового аудита» принять меры к проведению внутреннего финансового аудита бюджетной отчетности, к обеспечению составления годовой бюджетной отчетности в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».

О принятых по результатам рассмотрения настоящего информационного письма решениях и мерах письменно уведомить контрольно-счетную палату Артемовского городского округа до 11 апреля 2025 года.

Приложение: Отчет о результатах контрольного мероприятия «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета Артемовского городского округа за 2024 год» на 4 л. в 1 экз.
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