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ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

 АРТЕМОВСКОГО  ГОРОДСКОГО ОКРУГА

692760, Приморский край, г. Артем, ул. Кирова, 48/1
тел.(факс):8(42337)3-85-58, e-mail:kspartem@mail.ru


ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

23.01.2024                                                                           № 1


Главе 
Артемовского городского округа
В.В. Квону 

[bookmark: _Hlk72421852]На основании пункта 1.10 плана работы контрольно-счетной палаты на 2023 год, утвержденного распоряжением председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа от 29.12.2022 № 36 (в редакции распоряжения от 11.10.2023 № 41), распоряжения председателя контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа от  11.10.2023   № 42 проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств на поддержку муниципальных программ по созданию  условий для управления многоквартирными домами в рамках муниципальной программы  «Содержание муниципального жилищного фонда Артемовского городского округа».

По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения, недостатки:
1.  Выявлены нарушения, недостатки Порядков предоставления субсидий из бюджета Артемовского городского округа:
1.1. В нарушение п.5 Общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 № 1492[footnoteRef:1], Порядок предоставления и расходования субсидий из краевого бюджета,  Порядком  предоставления субсидии из бюджета Артемовского городского округа на возмещение затрат по приобретению специализированной коммунальной техники, включая снегоуборочную технику и средства малой механизации, необходимой для оказания жилищно-коммунальных услуг населению и благоустройства придомовых территорий многоквартирных домов, утвержденный постановлением администрации АГО от 19.08.2022 № 542-па  не содержит перечень документов, представляемых получателем субсидии для подтверждения соответствия требованиям, указанным в п. 2.1 Порядка. [1:  Далее – Общие требования к МПА, утвержденные Постановлением № 1492] 

1.2. Порядок  предоставления и расходования субсидий из краевого бюджета, Порядком предоставления и расходования субсидий из бюджета Артемовского городского округа на возмещение затрат в связи с проведением ремонта подъездов в многоквартирных домах в целях создания условий для управления многоквартирными домами, расположенными на территории Артемовского городского округа, утвержденным постановлением администрации Артемовского городского округа от 16.05.2022 № 314-па (далее -  Порядок предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД):
а) направления расходования средств субсидий, установленный в п. 1.2 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД, не соответствует направлениям, установленным Порядком предоставления и расходования субсидий из краевого бюджета, а также направлению их использования получателями субсидий (отсутствует такое направление как ремонт оконных блоков);
б) абзацем пятым п. 2.19 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД установлено, что для перечисления субсидии получатели субсидии предоставляют в УЖО платежное поручение о перечислении средств на счет подрядной организации, производившей ремонт, по договору в полном объеме, тогда как Порядком предоставления и расходования субсидий из краевого бюджета установлено, что для перечисления субсидии муниципальным образованием в министерство представляется платежное поручение, подтверждающее перечисление доли средств собственников помещений в МКД.
Также в Порядке предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД не установлена обязанность получателей субсидии предоставить платежный документ, подтверждающий перечисление средств субсидий на счет подрядной организации;
в)  выявлено несоответствие положений п. 2.3 и 2.13 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД (кто обязан предоставить заключенный договор с подрядной организацией – участник отбора либо получатель субсидии);
г) пунктом 2.1 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД некорректно указана дата, на которую участники отбора должны соответствовать установленным Порядком требованиям;
д) форма отчетности получателя субсидии о достижении результатов предоставления субсидии (п. 3.2 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД) установлена с нарушением п. 6 Общих требований к МПА, утвержденных Постановлением № 1492, Приказа  финансового управления № 31;
е) в нарушение п.5 Общих требований к МПА, утвержденных Постановлением № 1492, Порядок предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД не содержит перечень документов, представляемых получателем субсидии для подтверждения соответствия требованиям, указанным в п. 2.1 Порядком;
ж) результат использования субсидии, установленный в п. 2.17 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД, не соответствует результату использования субсидии, установленному приложением к соглашениям о  предоставлении субсидий их краевого бюджета.
2. Управлением жизнеобеспечения администрации АГО, как уполномоченным органом, допущены нарушения Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД, а именно:
а) в нарушение п. 2.4 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД уполномоченным органом при проведении отбора участников на получение субсидии принимались к работе протоколы общего собрания собственников помещений МКД не содержащие перечень работ по ремонту подъездов, не содержащие указания стоимости работ по ремонту подъездов; 
б) в нарушение п.2.13 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД соглашение о предоставлении субсидии из местного бюджета подписано администрацией АГО при отсутствии заключенного договора между получателем субсидии и подрядной организацией;
в) в нарушение п. 2.13 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД  соглашение о предоставлении субсидии подписано администрацией АГО  при отсутствии на счете УК средств в размере 50 % от стоимости ремонтных работ (доля собственников жилых помещений в МКД);
г) в  нарушение п. 2.21 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД  перечисление средств субсидий на счет получателей субсидий произведено при отсутствии согласования УЖО актов выполненных  работ;
д) в нарушение п. 2.19 Порядка предоставления субсидий на ремонт подъездов в МКД перечисление средств субсидий на счет получателей субсидий произведено при отсутствии основания -  перечисления УК на счет подрядной организации средств в объеме, соответствующей доле собственников помещений в МКД;

С учетом изложенного, руководствуясь разделом 17 Положения о контрольно-счетной палате Артемовского городского округа, утвержденного решением Думы Артемовского городского округа от 22.12.2005 № 254, предлагаем рассмотреть данное представление и принять следующие меры:
1. Привести муниципальные правовые акты, регулирующие предоставление субсидии из бюджета на поддержку муниципальных программ по созданию условий для управления многоквартирными домами,  в соответствие с законодательством, устранить выявленные недостатки.
2. Привлечь к  ответственности должностных лиц администрации Артемовского городского округа, виновных в допущенных нарушениях Порядка предоставления субсидии из бюджета Артемовского городского округа на ремонт подъездов в МКД.

О принятых по результатам рассмотрения настоящего представления решениях и мерах просим письменно уведомить контрольно-счетную палату Артемовского городского округа в течение  30 дней со дня его получения.


Председатель 
контрольно-счетной палаты			
Артемовского городского округа					    	      Е.Г. Герасимова
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