
ОТЧЕТ

о деятельности финансового управления администрации
Артемовского городского округа за 2023 года
Финансовое управление администрации Артемовского городского округа (далее – Финансовое управление) является отраслевым органом администрации Артемовского городского округа, уполномоченным на управление средствами бюджета Артемовского городского округа, обеспечивающим проведение единой государственной бюджетной политики в Артемовском городском округе и осуществляющим общее руководство организацией бюджетного процесса. Финансовое управление, как финансовый орган муниципального образования, осуществляет составление и организацию исполнения бюджета округа.

Финансовое управление осуществляет свою деятельность во взаимодействии с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными подразделениями, органами государственной власти Приморского края, органами администрации Артемовского городского округа, организациями независимо от формы собственности и организационно-правовой формы, индивидуальными предпринимателями и гражданами.
1. Деятельность финансового управления в 2023 году осуществлялась в соответствии с установленными законодательством полномочиями, основными направлениями социально-экономического развития городского округа на текущий год и приоритетными задачами управления на 3-х летний период:
подготовлены пять проектов решений Думы Артемовского городского округа о внесении изменений и дополнений в решение о бюджете округа, которые прошли процедуру согласования в министерстве финансов Приморского края, получили положительное заключение Контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа и были приняты Думой Артемовского городского округа (решения Думы Артемовского городского округа от 28.02.2023 № 75, от 26.05.2023 № 142, от 22.08.2023 № 185, от 28.09.2023 № 189, от 05.12.2023 № 228):

 с учетом внесенных изменений, плановые бюджетные назначения составили:

- по доходам – 5 752 543 222,00 руб., в том числе:

- по налоговым и неналоговым доходам – 2 261 272 113,91 руб.;

- по безвозмездным поступлениям – 3 491 271 108,09 руб.;

- по расходам – 6 046 723 987,69 руб.;

- дефицит бюджета – 294 180 765,69 руб.

фактическое исполнение бюджета за 2023 год составило:

- по доходам – 5 697 712 846,35 руб. или 99,05% от плановых назначений, утвержденных решением Думы о бюджете, в том числе:

- по налоговым и неналоговым доходам – 2 386 791 482,70 руб. или 105,6%;

- по безвозмездным поступлениям – 3 310 921 363,65 руб. или 94,83%;

- по расходам – 5 732 423 442,07 руб. или 95,99% от общего объема бюджетных ассигнований сводной бюджетной росписи бюджета Артемовского городского округа в сумме 5 971 915 929,95 руб.;

- результат исполнения бюджета Артемовского городского округа за 2023 год - дефицит в сумме 34 710 595,72 руб.;
подготовлены отчеты об исполнении бюджета Артемовского городского округа за 1 квартал 2023 года, первое полугодие 2023 и 9 месяцев 2023, которые успешно прошли внешнюю проверку контрольно-счетной палаты Артемовского городского округа;  
подготовлен отчет об исполнении бюджета за 2022 год, прошедший процедуру публичных слушаний и принят Думой Артемовского городского округа (решение Думы Артемовского городского округа от 26.05.2023 № 140);
сформированы и представлены в министерство финансов Приморского края комплекты бюджетной (бухгалтерской) отчетности об исполнении бюджета АГО за 2022 год, по которым получено положительное заключение Минфина Приморского края;
подготовлен проект решения Думы Артемовского городского округа о бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов, который прошел процедуру публичных слушаний и принят Думой Артемовского городского округа (решение Думы Артемовского городского округа от 05.12.2023 № 230);
проведено 6 заседаний межведомственной комиссии по налоговой и социальной политике при главе Артемовского городского округа, организационно-техническое обеспечение деятельности которой осуществляется финансовым управлением, на которые были приглашены 96 налогоплательщиков. Общая сумма погашенной задолженности по результатам МВК составила 25 346,36 тыс. руб.;
проведена оценка эффективности налоговых расходов Артемовского городского округа за 2021 год, по результатам которой все действующие налоговые расходы признаны целесообразными и результативными;
проведена оценка качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами доходов бюджета Артемовского городского округа, главными распорядителями бюджетных средств Артемовского городского округа за 2022 год, по результатам которой составлен сводный рейтинг главных распорядителей бюджетных средств Артемовского городского округа по качеству финансового менеджмента. Финансовое управление получило самую высокую рейтинговую оценку по группе ГРБС, не имеющих подведомственных муниципальных учреждений;
подготовлен проект решения Думы Артемовского городского округа о внесении изменений в решение Думы Артемовского городского округа от 02.08.2005 № 158 «Об установлении земельного налога», устанавливающий налоговую льготу в виде освобождения от уплаты земельного налога для членов семей погибших (умерших) в ходе специальной военной операции участников специальной военной операции и принят Думой Артемовского городского округа (решение Думы Артемовского городского округа от 23.11.2023 № 218);
в целях увеличения поступлений налогов и других обязательных платежей в бюджет Артемовского городского округа, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики разработана Программа мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Артемовского городского округа на период 2024–2026 годы;

в целях повышения прозрачности (открытости) бюджетных данных на регулярной основе размещалась и поддерживалась в актуальном состоянии информация о бюджете Артемовского городского округа и отчеты о его исполнении в понятной для широкого круга граждан форме на официальном сайте Артемовского городского округа в разделе «Открытый бюджет», которая анализируется специалистами министерства финансов Приморского края в соответствии с приказом министерства финансов Приморского края от 14.05.2020 № 65 «О порядке проведения мониторинга и составления рейтинга муниципальных образований Приморского края по уровню открытости бюджетных данных»;
в целях обеспечения принципа прозрачности (открытости) бюджета на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (ГИИС управления общественными финансами «Электронный бюджет») в соответствии с приказом Минфина России от 28.12.2016 № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации» на регулярной основе размещалась и поддерживалась в актуальном состоянии информация, относящаяся к бюджетному процессу Артемовского городского округа, по 66 формулярам;

с целью  цифровизации делопроизводства, а также оптимизации трудового потенциала внедрена возможность  подписания электронной подписью направляемых в финансовое управление документов, формируемых в программных комплексах «Проект-СМАРТ Про» и «Бюджет-СМАРТ ПРО» при планировании и исполнении бюджета Артемовского городского округа, ответственными лицами структурных подразделений администрации Артемовского городского округа (руководителями, исполнителями), а также обеспечено автоматизированное ведение бюджетной сметы каждым казенным учреждением и её подписание электронной подписью руководителями этих учреждений в программном комплексе «Бюджетные сметы - Смарт»;
в рамках муниципального финансового контроля проведено 13 контрольных мероприятий, в результате которых выданы представления с требованием возместить в доход бюджета неправомерно израсходованные средства в сумме 180 044,01 руб., а также завершена работа с представлениями за 2022 год, по которым в течение 2023 года возмещено в доход бюджета неправомерно израсходованных средств в сумме 972 512,87 руб.;
в соответствии с планом мероприятий завершен 1 этап работы по переходу на централизованную модель бухгалтерского учета. В течение 2024 года на основе результатов 1 этапа будет создана единая информационная система по бухгалтерскому учету и начислению заработной платы, к началу 2025 года будет организовано ведение бухгалтерского учета в единой централизованной информационной системе округа;
в течение года финансовым управлением осуществлялась работа по совершенствованию правовой базы путем разработки муниципальных правовых актов или внесения изменений, дополнений в действующие муниципальные правовые акты, необходимые для организации бюджетного процесса в Артемовского городском округе, повышения эффективности бюджетных расходов, качества управления муниципальными финансами, в соответствии с требованиями налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации, которые опубликованы в газете «Выбор», на официальном сайте Артемовского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделах «Финансовое управление» и «Открытый бюджет».
2. Для создания стимулов повышения качества управления бюджетным процессом в муниципальных образованиях, обеспечения повышения эффективности использования бюджетных средств и создания стимулов муниципальным образованиям к внедрению передовых технологий управления бюджетным процессом, предусмотрена система мониторинга и оценки качества управления бюджетным процессом в муниципальных образованиях Приморского края, проводимая Министерством финансов Приморского края, по результатам которого за 2022 год Артемовскому городскому округу присвоена II степень качества управления бюджетным процессом из трех возможных.

По результатам оценки уровня открытости бюджетных данных муниципальных образований Приморского края за 2023 год Артемовский городской округ вошел в группу муниципальных образований с высоким уровнем открытости бюджетных данных - присвоена I степень открытости бюджетных данных (98 балов из максимальных 100).
3. Основными итогами работы финансового управления за 2023 год стали:

- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета; 
- укрепление доходной базы бюджета, выполнение плановых значений по налоговым и неналоговым доходам;
- повышение эффективности действующих расходных обязательств;
- направление бюджетных расходов на достижение конкретных результатов, на исполнение принятых долговых обязательств и поддержание муниципального долга на экономически безопасном уровне; 
- обеспечение открытости, прозрачности и публичности процесса управления муниципальными финансами; 
- повышение уровня автоматизации бюджетного процесса.
4. Приоритетные и первоочередные задачи бюджетной политики Артемовского городского округа в период отрицательных геополитических и внешнеэкономических факторов заключаются умении оперативно реагировать на изменения экономической ситуации,  в выполнении в полном объеме взятых социальных обязательств, повышении качества управления бюджетным процессом, увеличении доходного потенциала, приоритизации и повышении эффективности расходов бюджета, поддерживании долговой устойчивости, повышении качества управления муниципальными финансами путем продолжения работы по реализации Программы мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Артемовского городского округа на период 2024–2026 годы. 
Начальник управления                                                                                                 Асаржи Л.Г.
