Протокол совместного заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при главе Артемовского городского округа и координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства Артемовского городского округа от 02.07.2019г.



Повестка дня: защита интересов бизнеса от неправомерных действий со стороны государственных и правоохранительных структур.


Спикер Пуховая А.В. ст. помощник прокурора г. Артема.

Прокуратурой  г. Артема выявлены 59 нарушений, вынесено 23 представления об устранении нарушений. Нарушения установлены в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг. Это касается административных регламентов, правовых актов органов местного самоуправления по  различным  видам  деятельности: земельные отношения,  формирование перечня муниципального имущества для поддержки малого и среднего предпринимательства, торговая деятельность, муниципальный контроль. В торговой деятельности положение о ведении реестра торговых предприятий с выдачей регистрационного талона было опротестовано. Во 2 квартале т.г. совместно со специалистом управления потребительского рынка и предпринимательства администрации АГО проверялись нестационарные объекты торговли, включенные в схему НТО. Выявлены случаи размещения рядом с НТО незаконно установленных объектов. При осуществлении муниципального контроля выявлялись случаи нарушения при оформлении направлений на проверку и результатов проверки.

Пак А. Б. Сколько было обращений от предпринимателей по вопросу защиты их интересов?

Пуховая А.В. Была жалоба от предпринимателей на Артемовскую  сетевую компанию на отсутствие информации в сети интернет и ограничение доступа к услугам АСК как для физических лиц, так и для предпринимателей. Прокуратурой вынесено представление об устранении нарушений. В настоящее время в АСК доступ свободный по принципу одного окна.

Авдеев А. В. Жалобы на правоохранительные структуры от предпринимателей были в прокуратуру?

Шитиков О. А. Были жалобы на бездействие должностного лица ОМВД, неправомерный отказ в рассмотрении жалобы. 

Пуховая   А. В. Это процессуальный надзор. Проводились проверки прокуратуры об отмене, отказе в возбуждении дела. Нарушения не установлен.

    
Спикер Шкарупин М.В. инспектор отдела надзорной деятельности АГО главного управления МЧС России по Приморскому краю.

Требования пожарной безопасности в отношении объектов предпринимательской деятельности стали более лояльными. Так проверки небольшого магазина средней категории риска проверяются 1 раз в 7 лет. Основные требования – это наличие автоматической системы пожаротушения  на предприятии, обучение работающего персонала правилам пожарной безопасности, наличие оборудования для пожаротушения. Предприниматели могут обращаться  к инспекторам за консультациями.

Бутковская О. В. Какие предусмотрены штрафы за выявленные нарушения при составлении протоколов?

Шкарупин М.В. В зависимости от степени выявленных нарушений. При малозначительных нарушениях возможны предупреждения.


Авдеев А. В. В какие сроки извещают предпринимателей о проведении проверки?  


Шкарупин М.В. При проведении плановой проверки  за 3  рабочих дня, при внеплановой - за 24 часа. С участием работников прокуратуры без предварительного уведомления.


Решение:

 
1. Принять к сведению информацию Пуховой А. В., Шкарупина М. В.
2. На следующих совместных заседаниях Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и координационного  совета по развитию малого и среднего предпринимательства рассмотреть вопросы, связанные с вывозом ТБО и размещением рекламы.  



Председатель совета, глава АГО                                                  А.В. Авдеев
Секретарь совета, гл. специалист
управления ПРиП                                                                           А. В. Мокиенко

