Итоги социально-экономического развития Артемовского городского округа за 2008 год

Показатели развития Артемовского городского округа в 2008 году, несмотря на негативные проявления финансового кризиса, свидетельствуют об устойчивой положительной динамике роста объемов по всем видам экономической деятельности и стабильной ситуации на рынке труда.
Позиции Артемовского городского округа в рейтинге экономической активности территорий Приморского края стабильны:

по производству продукции животноводства округ остается бесспорным лидером среди территорий края;
по доле собственных доходов в общих доходах бюджета – на втором месте;

по доле собственных доходов бюджета на душу населения и уровню зарегистрированной безработицы – на третьем месте;

по объемам ввода жилья, уровню заработной платы и объемам оборота общественного питания на душу населения – на четвертом месте.

Оборот крупных и средних организаций по видам деятельности за 2008 год составил в действующих ценах 14,6 млрд. руб., на 29,7 % выше, чем по итогам предыдущего года. Прибыль, полученная в 16 крупных из 24 наблюдаемых организаций округа, по оценке, составила в январе-ноябре 2008 года 215,2 млн. руб., против 42,8 млн. руб. в январе-ноябре 2007 года.
Крупными и средними организациями, занятыми в добывающих и обрабатывающих производствах, производстве и распределении электроэнергии, отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами почти на 2,0 млрд. руб., что на 47,4 % выше уровня 2007 года. 
Агропромышленный комплекс
В отчетном году сельскохозяйственными предприятиями произведено продукции по оперативным данным на сумму 2,3 млрд. рублей, что выше уровня предыдущего года на 28%. 
Завершена реализация инвестиционного проекта ООО «Птицефабрика «Уссурийская», что позволяет увеличить мощность предприятия более чем на одну треть, обеспечив при этом объем производства яйца до 200 млн. штук в год

Использование инновационных технологий выращивания картофеля и овощей, эффективного научно-производственного менеджмента и реализации собственной маркетинговой стратегии позволило ООО «Приморская овощная опытная станция» в 2008 году получить наивысшую урожайность овощей среди хозяйств Приморского края, увеличить объем производства продукции более чем на 2000 тн.
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В хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой в живом весе 28 тыс. тн, на 17 % больше, чем за 2007 год. Яиц получено 152,5 млн. шт., на 13 % больше предыдущего года, молока – 2,9 тыс. тн.
По программе «Социальное развитие села до 2010 года» из средств федерального и краевого бюджетов участниками мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, получено 2576,8 тыс. руб. средств государственной поддержки, в том числе:

федеральный бюджет – 1288,4 тыс. руб.

краевой бюджет – 1288,4 тыс. руб.

Из средств местного бюджета профинансировано на эти цели 429,4 тыс. руб.

На поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей Артемовского городского округа из федерального и краевого бюджетов получено 248,3 млн. рублей средств государственной поддержки, что выше уровня 2007 года в 2,45 раза.
Потребительский рынок
Увеличение оборота розничной торговли за последние годы объясняется как увеличением доходов населения, так и расширением торговой сети. Ситуация на потребительском рынке товаров и услуг в течение всего года оставалась стабильной. 
По состоянию на 01.01.2009 в округе функционирует 384 магазина, 71 предприятие общественного питания. Оборот розничной торговли превысил 5,0 млрд. руб., рост в сопоставимых ценах по сравнению с 2007 годом составил 14,9 %. 

Особое место на потребительском рынке занимают платные услуги. В отличие от рынка товаров оплата некоторых видов услуг населению носит обязательный характер (оплата услуг жилищно-коммунального хозяйства) или является платежами первой необходимости (услуги транспорта, связи). Именно на эти виды услуг приходится наибольшая доля расходов населения на платные услуги (более 80 %). 
Населению округа за отчетный период оказано различных платных услуг на сумму свыше 2,1 млрд. руб. В действующих ценах их объем возрос к уровню предыдущего года на 20 %, в сопоставимых ценах – на 5,7 %. На долю субъектов малого предпринимательства приходится 32 % всего объема оказанных на территории округа услуг.
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Общее состояние потребительского рынка характеризуется высоким уровнем насыщенности товаров. В расчете на душу населения реализовано товаров на 45,7 тыс. руб., что на 30 % больше, чем в 2007 году.

Предприятиями общественного питания за 2008 год реализовано продукции на сумму 365 млн. руб., на 6,8 % больше уровня предыдущего года.
В течение всего отчетного периода сохраняется тенденция открытия новых предприятий сферы бытовых услуг, за указанный период их открылось 20, на которых создано 42 рабочих места.
Бытовых услуг оказано в отчетном периоде на сумму 161,6 млн. руб., что составило 93,7 % уровня 2007 года в сопоставимых ценах. 94 % всего объема бытовых услуг оказано субъектами малого предпринимательства.
Транспорт и связь 

В рамках обеспечения безопасности дорожного движения на территории округа в отчетном периоде установлено и заменено 145 дорожных знаков.
За счет средств краевого бюджета по краевой целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в Приморском крае на 2007-2012 годы» на территории Артемовского городского округа проведены работы на автомобильной дороге «Владивосток – Находка – п. Восточный» на сумму 29393,0 тыс. руб.

За счет средств местного бюджета для МУП «Пассажирские перевозки» приобретены        2 автобуса «DAEWOO ВS – 106» 2003 года, что позволило обновить автобусный парк и улучшить комфортность перевозки пассажиров. Всего автотранспортом общего пользования перевезено 13157 тыс. пассажиров, из них 635,6 тыс. пассажиров льготной категории.
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ООО «Новая связь» и АЛТЦ ВЦЭС ОАО «Дальсвязь» всего установили в отчетном периоде 741 телефон. Предприятия оказывают услугу населению по подключению телефонов в кредит с рассрочкой платежа до 6 месяцев, кроме этого ВЦЭС оказывает услугу населению по подключению Интернета DSL.

Жизнеобеспечение
В 2008 году администрацией Артемовского городского округа проведена значительная работа по размещению заказов на выполнение работ на объектах жилищно-коммунального хозяйства Артемовского городского округа.

На сумму 14,26 млн. руб. размещено заказов на выполнение работ по благоустройству городского парка и стадиона «Угольщик».

По итогам выполнены работы:

по ремонту фасадов жилых домов, расположенных по улицам Кирова, Фрунзе, Дзержинского, Фастовца, Берзарина на сумму 9,2 млн. руб.; 

по ремонту кровель жилых домов  - на сумму 9,8 млн. руб.
В 2008 году выполнена реконструкция и капитальный ремонт систем электроснабжения округа на сумму 36,0 млн. руб. В результате проведенных работ были обеспечены надежным электроснабжением 27825 жителей городского округа (141 многоквартирный дом, 1079 частных жилых домов и 12 объектов соцкультбыта).
Всего в 2008 году на финансирование мероприятий ЖКХ было потрачено 226,6 млн. руб.
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В целях совершенствования системы управления многоквартирными домами на проведение мероприятий по созданию ТСЖ из средств бюджета округа профинансировано 324,9 тыс. руб.

По результатам проведенных аукционов заключены муниципальные контракты и проведен капитальный ремонт кровель жилых домов на сумму 9811,3 тыс. руб. По итогам проведения открытого конкурса приобретено оборудование детских игровых площадок на сумму 3,48 млн. руб. По итогам открытого аукциона произведена их установка на сумму 1,77 млн. руб. 
Развитие социальной сферы, уровень и качество жизни населения

Фактическое исполнение бюджета за 2008 год составило:

по доходам – 1341,6 млн. рублей, в том числе:

- по налоговым и неналоговым доходам – 773,4 млн. рублей;

- по безвозмездным поступлениям – 483,7 млн. рублей;

- по доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 84,5 млн. рублей;

по расходам –  1373,6 млн. рублей. 

По результатам исполнения бюджета за 2008 год сложился дефицит бюджета в сумме 32 млн. рублей.

В отчетном периоде в бюджет Артемовского городского округа поступило собственных доходов 857,9 млн. руб., на 146,5 млн. руб. больше, чем за 2007 год.

Основным доходным источником (удельный вес – 55,7 %) является налог на доходы физических лиц. По сравнению с предыдущим годом прирост поступлений налога составил 20,8 % или 82,1 млн. руб.

Доходов от использования муниципального имущества поступило в бюджет в сумме 62,5 млн. руб., почти в 2 раза больше, чем за 2007 год. От реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности, поступило 81,0 млн. руб., что составило 100,9 % уровня 2007 года.
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За счет открытия новых групп в сфере дошкольного образования в 2008 году увеличено количество мест для дошкольников на 140, что позволило увеличить долю детского населения, охваченного дошкольным образованием, до 58 %. За счет средств местного бюджета в сумме 533 тыс. руб. было приобретено оборудование для открытия новых групп в дошкольных учреждениях.

За счет средств субвенций на реализацию основных общеобразовательных программ в сумме 10002,2 тыс. руб. приобретены мебель, компьютерная техника, учебно-наглядные пособия.

Еще одной приоритетной задачей в работе администрации округа является организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков. На эти цели из средств местного бюджета профинансировано 900,0 тыс. руб., из средств фонда социального страхования – 4218,7 тыс. руб.
В рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2008 году из средств федерального бюджета поступили финансовые средства в сумме 35768,0 тыс. руб., в том числе:

- на выплаты врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым, врачам общей практики, медицинским сестрам участковым врачей-терапевтов участковых и врачей-педиатров участковых – 13163,0 тыс. руб.;

- на оплату медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, родов и в послеродовый период, а также по диспансерному наблюдению детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет – 12215,0 тыс. руб.;

В целях повышения рождаемости и снижения младенческой смертности, улучшения качества и повышения доступности медицинских услуг женщинам и детям первого года жизни в муниципальных учреждениях здравоохранения округа реализуются мероприятия в рамках государственной программы «Родовой сертификат». 

В 2008 году в округ поступило - 3042 родовых сертификатов (2007 г. - 2480), денежных средств по ним –  11583 тыс. руб. (2007 г. -  11101 тыс. руб.).

Уровень жизни

Численность занятых в экономике округа в январе-ноябре 2008 года составила по оценке 43,4 тыс. чел., в том числе среднесписочная численность работающих в организациях – 24,1 тыс. чел. Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2009 составила 691 чел. Уровень безработицы по округу составил 1,6 %, в то время как, в целом по краю уровень безработицы – 2,9 %. По уровню зарегистрированной безработицы округ занимает третье место среди муниципальных образований Приморского края. 
По данным отдела статистики в январе-ноябре 2008 года в округе родилось 1179 детей. По-прежнему, сохраняется естественная убыль населения: число умерших превысило число родившихся в 1,4 р. В то же время, сальдо миграции на протяжении ряда лет сохраняется положительным: по состоянию на 01.12.2008 миграционный прирост составил 459 чел.

Доходы и потребление являются главными показателями благосостояния населения.

Среднемесячные номинальные доходы на душу населения за 9 месяцев 2008 года составили 7870 руб., что на 33,7 % выше величины прожиточного минимума (5886 руб.). По сравнению с аналогичным периодом 2007 года доходы выросли на 16,5 %, реальные располагаемые доходы составили 104,1 %. 
Среднемесячные потребительские расходы на душу населения составили 5525 руб., или 70 % доходов. 7,8 % всех доходов население потратило на уплату обязательных платежей и разнообразных взносов, 6,3 % - на приобретение иностранной валюты, 5,8 % - на покупку недвижимости.
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Основную часть денежных доходов населения по-прежнему составляют заработная плата и пенсии.
Среднемесячная номинальная заработная плата 1 работающего в целом по округу составила в январе-ноябре 2008 года 15281 руб., на 27,7 % выше, чем за 11 месяцев 2007 года. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, выше уровня предыдущего года на 12,5 %. Заработная плата обеспечивает 2,3 прожиточного минимума трудоспособного населения (6525 руб.).
Наиболее высокий уровень заработной платы сохраняется в организациях воздушного транспорта (33827 руб.), в строительстве (21405 руб.), по ремонту электрооборудования (22622 руб.), финансовой деятельности (23302 руб.). Чуть выше прожиточного минимума получают заработную плату работники сферы культуры, спорта и отдыха (7931 руб.), предприятий, занятых производством изделий из дерева (7764 руб.).

Среднемесячный размер пенсии пенсионеров, состоящих на учете в управлении Пенсионного фонда по г. Артему, по состоянию на 01.01.2009 составил 4533,1 руб., на 24,1% выше, чем в 2007 году, но ниже прожиточного минимума для пенсионеров на 5,3%. 
За отчетный период произведено выплат ежемесячных пособий на детей всем получателям, состоящим на учете в отделе социальной защиты населения по Артемовскому городскому округу, в размере 3028,6 тыс. руб.

Инвестиции и строительство

На развитие экономики и социальной сферы организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования за 9 месяцев 2008 года по оценке использовано 1040,3 млн. руб. инвестиций в основной капитал, в 1,8 р. больше, чем за январь-сентябрь 2007 года. Крупными и средними организациями освоено 837,1 млн. руб.
В объеме инвестиций по крупным и средним организациям округа инвестиции в здания и сооружения составили 23,7 млн. руб. (5 %), машины, оборудование и транспортные средства – 431,1 млн. руб. (91,4 %), в жилищное строительство – 12,7 млн. руб. (2,7 %), прочие – 4,0 млн. руб. (0,9 %). По видам экономической деятельности наибольший удельный вес в объеме инвестиций по округу составляют вложения в развитие сельского хозяйства (69,2 %), транспорт и связь – 16 %.
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В отрасли, производящие товары, направлено 75,5 % (356 млн. руб.) инвестиций, в отрасли, оказывающие услуги, – 24,5 % (115,5 млн. руб.).
Основную долю инвестиций (74,1 %) составляют привлеченные средства (кредиты банков, бюджетные средства, средства вышестоящих организаций). Доля собственных средств организаций составила 25,9 %.

В рамках реализации Программы местного развития из средств федерального бюджета, выделенных в декабре 2007 года, в отчетном периоде освоено 9639 тыс. руб.: создан участок пассажирских перевозок – ООО «Фавор» и участок по вывозу твердых бытовых отходов – ООО «Чистый город-1».

В целях оказания содействия гражданам в приобретении жилья взамен сносимого ветхого за счет средств федерального бюджета в сумме 130,7 млн. руб., приобретены 78 квартир для 72 семей, общей площадью 3182,6 м2.
Выполнены работы по сносу 20 ветхих жилых домов, объемом 9131 м3, ставших в результате ведения горных работ на ликвидируемых угольных шахтах непригодными для проживания по критериям безопасности на сумму 1,5 млн. руб.
В целях реализации мероприятий, планируемых к подготовке проведения саммита АТЭС в 2012 году, управлением архитектуры и градостроительства администрации Артемовского городского округа подготовлено постановление администрации Артемовского городского округа от 04.07.2008 № 629-па «О предварительном согласовании Департаменту дорожного хозяйства Приморского края места размещения объекта и утверждении акта о выборе земельных участков для реконструкции». Согласовано место размещения объекта и реконструкции автомагистрали аэропорт «Кневичи» - федеральная автодорога М-60 «Уссури» на участке Хабаровск – Владивосток, проходящая по территории Артемовского городского округа и утвержден проект границ земельного участка. 

В отчетном периоде в округе выполнено работ и услуг по виду деятельности «строительство» на 566,8 млн. руб., что составило 94 % уровня января-сентября 2007 года. В то же время, темп роста ввода жилья в округе (145,1 %) значительно выше среднекраевого уровня (105,7%).

Всего введено в действие 10678 м2 общей площади жилых домов (78 домов). Все дома введены индивидуальными застройщиками.

Предприятие ООО «Стройинвест» ведет строительство многоквартирных жилых домов по ул. Интернациональной – Лазо – Дзержинского. Впервые в округе начато строительство высотных домов (15-16 этажей).

Ведутся отделочные и благоустроительные работы трех 60 квартирных жилых домов в микрорайоне № 3 по ул. Ульяновской (УГП «Приморстройзаказчик»).

Ведется реконструкция парковой зоны в районе Дворца культуры г. Артема. Общая площадь парка, задействованная в реконструкции, составляет 36,5 га. Предусмотрено строительство зон массовых общественно-культурных мероприятий, спортивной зоны активного отдыха и развлечений, детской игровой зоны отдыха на воде.

