Уважаемые руководители некоммерческих организаций!
В рамках реализации муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Артемовском городском округе» в 2023 году на оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям из бюджета Артемовского городского округа (далее - АГО) выделено 1464,62855 тыс. руб. 
Субсидии предоставляются социально ориентированным некоммерческим организациям на основе решений комиссии по отбору проектов социально ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий из бюджета АГО по итогам проведения конкурса в порядке, предусмотренном положением о предоставлении субсидий из бюджета АГО (постановление администрации АГО от 29.03.2019 № 335-па).
Участниками конкурса могут быть социально ориентированные некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном федеральным законом порядке на территории АГО и осуществляющие на территории АГО в соответствии со своими учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях».
Для участия в конкурсе проектов на получение субсидий из бюджета участник конкурса представляет следующую конкурсную документацию:
заявку установленной формы на печатном и электронном носителях (приложение 1 к Положению);
паспорт социально значимого проекта (приложение 2 к Положению);
проект на бумажном и электронном носителях;
смету расходов на реализацию проекта (приложение 1 к Договору о предоставлении субсидий из бюджета АГО);
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц со сведениями о заявителе, выданную не ранее чем за полгода до окончания срока приема заявок на участие      в конкурсе;
копию Устава некоммерческой организации;
копию свидетельства о государственной регистрации некоммерческой организации;
копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;
копию документов, подтверждающих полномочия руководителя;
копию отчетности, представленной заявителем в Министерство юстиции Российской Федерации (его территориальный орган) за предыдущий отчетный год;
справку налогового органа по месту регистрации некоммерческой организации об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, налоговых санкций по состоянию не ранее отчетной даты;
справку из кредитной организации о наличии рублевого счета.
Срок приема документов от социально ориентированных некоммерческих организаций, претендующих на получение субсидий продлен до 04 апреля 2023 года
Документы предоставляются в отдел по работе с общественностью на бумажном и электронном носителях (ул. Кирова, 48, каб. 109, с 09.00 до 18.00 час., перерыв с 13.00 до 14.00 час., тел. 4-36-54, эл. адрес: kozinets_yv@artemokrug.ru).
В течение срока приема заявок на участие отдел по работе с общественностью администрации АГО организует консультирование по вопросам подготовки заявок на участие в конкурсе.
После истечения срока подачи документов, указанного в объявлении, документы не принимаются.
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