[bookmark: _GoBack]В рамках реализации муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Артемовском городском округе» в 2023 году финансовая поддержка социально ориентированным некоммерческим организациям 23.05.2023 г. была выделена путем предоставления субсидий из бюджета следующим организациям:
 Общество инвалидов г. Артема Приморской краевой организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (ВОИ) - 250 000,00 (двести пятьдесят тысяч) рублей,00 копеек;
Социально ориентированная автономная некоммерческая организация «Оказание помощи в профилактике аддиктивных форм поведения «Движение общественного роста» -    247 500,00 (двести сорок семь тысяч пятьсот) рублей,00 копеек;
Автономная некоммерческая организация по реализации социальных проектов «Вершина» - 210 000,00 (двести десять тысяч) рублей,00 копеек;
Фонд социальной поддержки населения и экономического развития Артемовского городского округа - 200 000,00 (двести тысяч) рублей,00 копеек;
Общественная Организация Артемовского городского округа «Союз многодетных семей» - 185 000,00 (сто восемьдесят пять тысяч) рублей,00 копеек;
Автономная некоммерческая организация «Спортивный клуб Штурм» -         155 728 (сто пятьдесят пять тысяч семьсот двадцать восемь) рублей, 55 копеек;
Автономная некоммерческая организация Центр творчества «Искусство» -     156 400,00 (сто пятьдесят шесть тысяч четыреста) рублей,00 копеек;
Общественная организация «ТОС «Широкая» Артемовского городского округа в размере 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей, 00 копеек.


